羞答答的"雪姑娘"静悄悄地来

我省20多个市县昨降雪,省气象台发布蓝色预警:今日或有暴雪



星报讯(李若冰记者祝亮)昨日,我省迎来 了大范围雨雪天气过程,截至记者发稿时,全省有 20多个市县陆续迎来了降雪,省气象台发布了今 年首个暴雪蓝色预警。省会合肥也迎来了今冬首 场"像样"的雪。据气象部门预计,雪势在今日还 会加大,很有可能出现暴雪。

27日,我省江淮之间和江南东部先后出现雨 夹雪或雪,当日8~16时,全省8个市县出现降雪, 18个市县为雨夹雪,仅霍山有1cm的积雪深度。

27日,我省先后发布大风蓝色预警信号和暴 雪蓝色预警信号。下午14:56:27,省气象台发布 暴雪蓝色预警信号,称12小时内江淮之间部分地 区降雪量将达4毫米以上,其中大别山区局部可 达6毫米。

据省气象专家预计,未来一周我省多阴雨雪 天气。其中28~29日沿淮到沿江西部部分地区大 雪到暴雪;1月30日后雨雪区南压。期间最大积 雪深度:大别山区5~8厘米;黄山、九华山2~5厘 米;江南南部0~2厘米;其他地区1~3厘米。同 时,28日全省平均气温将下降4~6℃,平均风力 增大到4级,阵风6~7级。

雪·提醒

下雪天如何安全驾驶

星报讯(记者 张崴) 针对雪天如何安 全驾驶,合肥市一驾校从业20多年的徐教练 提醒广大市民,首先要控制车速。与前车保 持车距,并及时给后车发信号"在雪天一旦出 了事故,不要停在路中间处理,避免'二次损 伤'。"徐教练说,正确的做法是,及时拍照保 留相关证据,并报警通知保险公司,人车离开 路中间。

对于雪天停车问题,徐教练建议最好将车 开进车库,或停在平稳的路面。另外,在确保安 全的情况下,自动挡车型将变速箱切换至P挡, 手动挡将变速箱放在1挡,不要将手刹车拉起, 以免气温过低将手刹车冻僵。

路面结冰,要小心路滑

星报讯(苏洁 记者 李皖婷) 昨日合肥迎 来新年初雪,星报记者从省城多家医院了解 到,幸好由于是雨夹雪,加上气温不够低,路面 鲜有结冰,所以因雪滑倒摔伤的人并不多。不 过医生还是提醒,雪后低温天气会导致路面结 冰,市民要小心脚下防止摔伤,特别是老年人 和骑车一族。

据合肥市一院急诊科医生介绍,冰冻天 气,路面湿滑,大多数老人患有骨质疏松,摔跤 后容易骨折;而在湿滑的道路上骑车,刹车时 人也极易滑倒摔伤,加上很多年轻人骑电动车 速度很快又不爱戴头盔,很容易发生头部摔伤 的情况。

如有摔伤,市民要及时到医院确诊有无骨 折,针对摔伤部位进行正确治疗。对于摔倒后四 肢骨折、腰椎痛甚至下肢麻木的病人切不可随意 搬动,否则会造成周围血管、神经的损伤,应在做 好相关保暖措施的同时,拨打"120"请专业人士 讲行施救。

雪·镜像



记者 周诚/图



记者 黄洋洋/图

合肥: 雪姑娘 羞答答来

昨日,合肥 市民迎来盼望 已久的雪,然而 雨雪天气同时给 市民出行带来了 困难。图1,市 民在雨雪中艰难 骑行。图2,飘 飘洒洒的雪几乎 下了一天。





记者 张发平 文/图

27日,一位 撑伞女孩从巢 湖湿地走过。 当日,巢湖迎来 今冬第一场降 雪。纷纷扬扬的 雪花悄无声息地 飘落地面上、湖 水中和船舶上。



李宝 青松 记者 小雨 文/图

芜湖:腊八到,瑞雪降

27日下午,芜湖市城区飘起了雪花,从小到大,小 雪花慢慢变成了鹅毛般的大雪,芜湖2015年首场雪 就这样在这个腊八节的好日子里降下。

雪·影响

合肥绕城高速 或将实行交通管制

星报讯(记者 张崴) 28日,合肥将迎来雨 夹雪转大雪的天气。安徽高速昨日发布信息 称,28日,受雨雪天气影响,合肥绕城高速、合 安高速桐城至庐江段、沪渝高速宿松至安庆 段;合巢芜高速及合淮阜高速等路段或将实行

据了解,昨日14:00,安徽高速曾发布路况信 息,受雨雪天气影响,G35济广高速六岳段霍山实 行二级交通管制,入口间断放行,G3京台高速铜 汤段;G35济广高速周六段周集至长集;G40沪 陕高速合六叶段及G50沪渝高速沿江段铜陵东 至铜陵实行三级交通管制,限速60公里/小时。

如果雨雪持续 蔬菜价格将会普涨

星报讯(记者 董艳芬) 雨雪天气,直接影响 市民"菜篮子"轻重,如果雨雪天气继续,省城菜价 将会上扬。市场星报记者1月27日从周谷堆批发 市场获悉,昨日2015年的首场大雪还没有"抬高" 菜价,但如果恶劣天气持续,蔬菜价格将会普涨。

"首场大雪并没有对菜价产生影响。"周谷堆 信息中心信息员王萍告诉市场星报记者,长途调 运菜价格波动也不明显。

具体看来,近期海南毛豆角(批发5元/斤)、 安徽生菜(2元/斤)、韭菜(1.7元/斤)、花菜(1元/ 斤)、山东薄皮椒(3.2元/斤)。目前,该批发市场 蔬菜每天的成交量近3000吨。

王萍表示,如果未来天气恶化,本地叶菜价 格有可能会上涨,但涨幅不会太大。

雪·应对

省公安厅启动 恶劣天气交通管理预案

星报讯(赵纪彬 记者 王涛) 昨日省公安厅 交警总队按照事先制定的雨雪雾霾恶劣天气交通 管理工作预案,陆续派出工作组深入路面一线,确 保道路安全畅通。据了解,全省20个省级和市级 交通安全执法服务站自2月1日起正式启用。

合肥滨湖新区 成立铲冰除雪应急小分队

星报讯(王文峰 记者 宁大龙) 合肥滨湖新 区城管部门正式启动铲冰除雪应急预案。

根据天气预报,明后天合肥可能会有中到大 雪。滨湖城管准备了铲雪物资和设备。同时, 成立铲冰除雪应急小分队,安排专人监控降雪 情况。一旦出现较大降雪,立即开展扫雪工作。

合肥庐阳区 铲雪车、清运车随时待命

星报讯(张馨 韩娅慧 记者 宁大龙) 合肥 庐阳区城管严阵以待。据了解,该局已储备30 余吨融雪剂,安排3台铲雪车、9台清运车随时待 命。此外,千余名环卫工人也分别按区域划分 成数个应急小组,随时做好铲雪除冰的准备。